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ÚVODNÍ SLOVO ŘEDITELE
 
První myšlenky na založení Charity Jablunkov vznikly v srdcích zakladatelů již
v jubilejním roce 2000. Postupně začali realizovat své nápady a zhmotňovat své
myšlenky a konečně v roce 2001 zaregistrovali na Ministerstvu Kultury Charitu Jablunkov
jako samostatnou organizaci, jejímž zřizovatelem je biskup ostravsko-opavský.
Již tehdy si zakladatelé jako motto Charity Jablunkov, vybrali citát sv. Matky Terezy, který
nás doprovází dodnes: „Chceme dělat jen malé věci s velkou láskou.“
Jakým způsobem se nám daří naplňovat naše poslání a motto? Pomocí různých služeb,
které se v průběhu let různě formovaly, přetvářely a rozvíjely. Věříme, že to vše na chválu
Boží.  
 
1.Denní stacionář sv. Josefa.
Na samotném začátku působení charity vznikl Denní stacionář sv. Josefa, jenž dodnes
podává pomocnou ruku lidem s mentálním a kombinovaným postižením, kteří touží po
tom najít smysl vlastního života.
 
2. Bezplatná právní poradna.
Další službou, která od samého založení charity pomohla mnohým z Vás je Bezplatná
právní poradna. JUDr. Marek Jakubík a jeho kolega Mgr. Martin Bielesz z Advokátní
kanceláře Hajduk and partners s.r.o., pravidelně věnují 2 hodiny svého volného času, aby
mohli poradit každému z Vás a to bez ohledu na rasu, národnost, vyznání, pohlaví,
politickou příslušnost, věk, sociální postavení, vzdělání apod.
 
3. Centrum pomoci sv. Rafaela.  
Mnozí z Vás možná už navštívili naše Centrum pomoci sv. Rafaela, buď jakožto klienti,
kteří hledali pomoc, nebo jakožto podporovatelé, kteří přišli svou pomoc věnovat.
V centru jsme připraveni pomoct každému, kde se aktuálně ocitl v tíživé životní situaci.  
 
4. Charitní pečovatelská služba.
Novinkou od roku 2017 je právě pečovatelská služba, kterou jsme převzali od Města
Jablunkov. Tato služba usiluje o co nejdelší setrvání našich klientů ve svém domácím,
přirozeném prostředí tak, aby mohli i přes nepříznivou životní situaci, žít běžný způsob
života. Pomáháme takto seniorům a osobám se zdravotním postižením.
 
5. Charitní služby pro domácnost.
V rámci této služby, která je založena na základě živnostenského pověření, pomáháme
těm, kteří nespadají do žádné naší služby, jelikož nejsou v nepříznivé sociální situaci.
Našli jsme tedy cestu jak pomáhat těm, kteří už nemají dost sil, aby si s tím poradili sami.
Pomáháme např. tím, že rozvážíme obědy seniorům, pomáháme s domácími pracemi
apod.



S Božím požehnáním a také s Vaší pomocí se nám daří dělat mnoho dobrého. Mnozí z
jablunkovské farnosti, občanů Jablunkova a okolních obcí jste naší součástí. Pokaždé,
když jsou před námi nejisté dny, kdy nevíme, zda-li to, co děláme je správné, Vy
přicházíte a Vašim slovem, gestem, skutkem, darem, zapříčiníte, že znovu nacházíme
směr, kterým se dát. Charita Jablunkov není pouze organizací, je mnohem víc, je
společenstvím. Společenstvím, jenž tvoří lidé a ne počítače, technika, peníze, budovy.
Čím by byla Charita Jablunkov bez těch správných a požehnaných klientů, pracovníků,
dobrovolníků, dobrodinců, dárců, přátel a sympatizantů? Bez Vás by byla ničím, ale
s Vámi je pro mnohé vším. Bohu díky za každého z Vás, díky kterým je Charita
Jablunkov již 16 let světlem na těžkých, bolestných a někdy velmi temných cestách
života. Tak jak Vy jste s námi již 16 let, i my jsme s Vámi stále spojeni v modlitbě, ve
které Vám všem vyprošujeme hojnost Božího požehnání.
 

Za tým pracovníků Charity Jablunkov, Mgr. Lucie Szotkowská, ředitelka.

První společná dovolená klientu, pracovníků a rodinných příslušníků Charity Jablunkov.
Staré Hamry 2016.

"Chceme dělat jen malé věci s velkou láskou." Sv. Matka Tereza
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Mgr. Lucie Szotkowská, vedoucí služby 
Mgr. Urszula Koky, sociální pracovník

Kontakt: 733 581 485
Email: stacionar@jablunkov.charita.cz

Poslání stacionáře?
V Denním stacionáři sv. Josefa v Jablunkově podáváme pomocnou ruku
osobám s mentálním a kombinovaným postižením, aby mohli plně žít vlastní
život. Prostřednictvím naší služby podporujeme klienty v soběstačnosti,
samostatnosti v běžném životě a ve snižování závislosti na pomoci druhých.
 
Komu poskytujeme službu? 
Naši službu poskytujeme osobám s mentálním postižením, také v kombinaci
se zrakovým, sluchovým a jiným tělesným postižením, ve věku od 16 do 64
let.
 
Komu službu nemůžeme poskytnout? 
Osobám s potřebou stálého zdravotního dohledu a zdravotní péče.
Osobám s psychickým onemocněním, které může být překážkou pobytu
v kolektivu.
 
Kdy službu poskytujeme?
Pondělí až čtvrtek od 6:30 do 14:30 hod.
Pátek od 6:30 do 13:00 hod.
Sobota, neděle a svátky je zavřeno.



Snahou pracovníků stacionáře je, aby klient:
dosáhl co nejvyššího stupně soběstačnosti potřebné pro život v jeho
přirozeném prostředí, 
stal se co nejvíce samostatný v rozhodování a zodpovědnosti za sebe,   
udržel nebo získal a rozvíjel své schopnosti, dovednosti, znalosti, 
zachoval a rozvíjel přirozené mezilidské vztahy.

 
Základní činnosti služby:

pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu,
pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu,
poskytnutí stravy,
výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti,
zprostředkování kontaktu se společenským prostředím,
sociálně terapeutické činnosti,
pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání
osobních záležitostí.

 
Zásady služby:
V Denním stacionáři sv. Josefa usilujeme o to, aby naše jednání
vždy vycházelo z křesťanských hodnot, které se odráží v těchto zásadách:
 

bratrská láska (klienty přijímáme takové, jací jsou, každý klient je
pro nás rovnocenným a důstojným partnerem),
empatie (vnímáme a díváme se na důvody a způsoby jednání klientů
s pochopením, snažíme se porozumět jejich pocitům a motivům),
individuální přístup (klient je pro nás jedinečnou a neopakovatelnou
bytostí, s každým z nich pracujeme podle jeho osobních cílů, potřeb
a přání),
úcta (respektujeme klienty jako svobodné lidské bytosti s vlastní vůlí,
podporujeme je v samostatném jednání, rozhodování a nesení důsledků),
pravdivost (ke klientům přistupujeme a komunikujeme otevřeně, upřímně
a objektivně),
profesionalita (usilujeme o zvyšování kvality poskytované služby
celoživotním učením se, duchovní a profesní formací, vzájemným
sdílením zkušeností a odborných znalostí).

"Chceme dělat jen malé věci s velkou láskou." Sv. Matka Tereza

Denní stacionář sv. Josefa



CO MI DAL A CO MI VZAL ROK 2017?
 
Ve stacionáři pracuji už 7 let, ale rok 2017 byl rokem, ve kterém jako bych
změnila práci a stala se trochu jiným člověkem, i když jsem pořád byla na
stejné pozici sociální pracovnice v Denním stacionáři sv. Josefa. 
Změny, které přinesl konec roku 2016, byly velké a pro chod stacionáře v roce
2017 velmi podstatné. Nesly se v duchu: máme čerstvě po stěhování, jsme
v nových prostorách, poznáváme je, sžíváme se s nimi, dotváříme prostředí
nového stacionáře, dokončujeme vybalování všech věcí a těšíme se z toho, že
klienti změny přijali vesměs pozitivně. 
Stejně tak i náš pracovní tým prošel významnou změnou, kdy naše vedoucí se
stala zároveň ředitelkou Charity Jablunkov. Její častější nepřítomnost ve
stacionáři ve prospěch jiných služeb nabourala zavedený úzus: vedoucí je tady
vždy a hned s odpovědí a řešením na každý problém. Musely jsme si, jako
pracovnice na stejné pozici, najít své místo v pracovním kolektivu,
v kompetencích, v zodpovědnostech, v přístupu ke své práci …. 
Pro mě toto bylo zlomové období, kdy jsem se „pustila sukně mé nadřízené“ a
více se postavila na vlastní nohy, co se týče administrativy a kancelářské
práce. Jsem si vědomá, že je ještě spousta práce před námi, jelikož sociální
služby vyžadují velmi mnoho administrace, ale i toto je cesta k vývoji, růstu a
profesionalizaci. 
Zpětným pohledem byl rok 2017 ve stacionáři velmi obohacující, i když nelze
říct, že jednoduchý. A pro mě samotnou určitě nastartoval změnu přístupu
k práci a za to jsem velmi vděčná.

Mgr. Urszula Koky, sociální pracovnice

Denní stacionář sv. Josefa



CO MI DAL A CO MI VZAL ROK 2017?
Rok 2017 nám všem přinesl hodně změn. Těmi největšími bylo: jmenování
nové ředitelky (což vidím jen kladně), ale minulý rok, když jsme byli bez
vedoucí v nových prostorách často sami, bylo to dost chaotické. 
Další velkou změnou bylo stěhování. Prostory jsou krásné. Myslím, že je pro
klienty lepší, že teď jsou prostory rozdělené ( dílny, kuchyň...). Pro nás
pracovníky ale více běhání. Myslím, že se klienti rychle zabydleli. Ti, kteří tady
chodili do základní školy, stále vzpomínají, v jakých místnostech, co bylo. A ti,
kteří tady nechodili do školy, si také rychle zvykli a líbí se jim tady.  
Také se mi zamlouvá, že už nejsme v prostorách školky, děti nerozptylují naše
klienty, kteří je hodně sledovali přes okno. Děti ze ZUŠ nás nijak neruší. 
Nevýhodou pro mě je malá zahrada, kde nemůžeme hrát různé míčové hry,
protože sousedi jsou příliš blízko. S tím se pojí hlavní nevýhoda - ztráta
soukromí. 

Kateřina Chrascinová, pracovník v sociálních službách
 
Co mi dal rok 2017? Bylo těsně po stěhování a my jsme se učili žít v novém
prostředí. Učili jsme se my i naši klienti. Myslím si, že klienti si zvykli rychleji
než já a to bylo pro mne prioritní. Jsou zde šťastní a nevracejí se zpátky.
Fungují zde stejně jako by žádné stěhování nebylo.
Co mi vzal rok 2017? Rok 2017 mi vzal iluzi, že zde budeme mít stejné
soukromí, jako ve starých prostorách. Dělíme se zde o společný vchod se žáky
ZUŠ a není zde zahrada oddělená od obydlí tak, jak to bylo dříve.

Marie Czudková, pracovník v sociálních službách
 

Rok 2017 byl pro mě velice náročný. Stěhování stacionáře a uspořádání
nových prostor sebou neslo hodně napjatých situací mezi jednotlivými
pracovníky. Bylo třeba více času, aby se všichni zorientovali v nových
podmínkách s jednotlivými kompetencemi. 
Změna to byla taktéž i pro klienty, kteří si ale rychleji zvykli na vše nové.
Každopádně nám všem chybělo více soukromí. Klienti už neměli takovou
touhu kdykoliv si vyjít do zahrady. Zahrada i hlavní vchod už neskýtá tolik
soukromí a příjemných podmínek (např. stín), které jsme měli na starém místě.
Rok 2017 mě naučil více vnímat ostatní, přijímat věci tak jak jsou. Pracovně
jsem se více posunula při práci na počítači. Díky p. Hudákové, naší
supervizorce a metodičce, jsem více pochopila jak tvořit plán, jak ho plnit a jak
pracovat s klientem. To mi více přiblížily především její příběhy z praxe. Jsem
ráda, že jsem se i po této stránce mohla v roce 2017 rozvíjet.

Dana Nieslaniková, pracovník v sociálních službách

Denní stacionář sv. Josefa
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JUDr. Marek Jakubík, advokát
Mgr. Martin Bielesz, advokát

Advokáti Advokátní kanceláře HAJDUK & PARTNERS s.r.o.

Kontakt: 733 755 843
Email: info@jablunkov.charita.cz

Potřebujete kvalifikovanou pomoc právníka a z finančních důvodů si
nemůžete dovolit navštívit advokáta nebo notáře? V tom případě je tato

služba určena právě Vám.
 

Právní poradenství poskytuje v rámci svého volného času a bez nároku na
odměnu JUDr. Marek Jakubík a Mgr. Martin Bielesz, advokáti Advokátní
kanceláře HAJDUK & PARTNERS s.r.o
 
Poradenství je poskytováno:

každý pracovní čtvrtek od 16:00 do 18:00 hod.
všem lidem, bez ohledu na rasu, národnost (českou, polskou,
slovenskou), vyznání, pohlaví, politickou příslušnost, věk, sociální
postavení a vzdělání,
pouze osobně!, nikoliv telefonicky nebo emailem,
anonymně, 
bezplatně,
bez objednání (dostane se vždy na všechny příchozí),
lze navštívit poradnu i opakovaně,
z občanského, rodinného, pracovního, správního, trestního,
mezinárodního práva či dalších právních odvětví.

V případě potřeby jiné odborné pomoci, je klient nasměrován na příslušnou
instituci.

"Chceme dělat jen malé věci s velkou láskou." Sv. Matka Tereza



CO MI DAL A CO MI VZAL ROK 2017?
 
Přestože má spolupráce s Charitou Jablunkov a zejména s její bezplatnou
právní poradnou trvá už 17 let, stále znovu si uvědomuji a neustále zjišťuji, že
vlastně v lidském životě nic není samozřejmostí. Všechny ty příběhy a osudy,
které pravidelně v rámci čtvrtečních poraden poslouchám, mě nevedou
(alespoň doufám) k nějaké otupělosti a lhostejnosti, ale naopak mě i po tolika
letech nutí si uvědomovat, že je i v našem okolí spousta lidí, pro které není
samozřejmostí střecha nad hlavou, zdraví, zaměstnání, ale zejména dobré
rodinné či sousedské vztahy a mnoho dalšího, bez čeho si šťastný a spokojený
život často ani neumíme představit. 
 
Služba dobrovolníka v Charitě Jablunkov mě tedy nutí si uvědomovat, za co
všechno mám být v životě vděčný. Jsem rád, že alespoň občas mohu svou
radou a svým časem prospět těmto bližním. „Své“ Charitě Jablunkov přeji, aby
se i v dalším roce svého působení, kdy dovrší 18 let své existence, nadále
úspěšně rozvíjela a nezapomínala na ideály, ze kterých na začátku tohoto
století vyrostla.

JUDr. Marek Jakubík, 
advokát Advokátní kanceláře HAJDUK & PARTNERS s.r.o

 
 
Občasná výpomoc v Bezplatné právní poradně Charity Jablunkov mi jako
dobrovolníkovi nevezme nic víc, než několik málo hodin měsíčně, a i ty
obratem bohatě vynahradí pocitem zadostiučinění a nadějí, že snad rozdané
rady někomu pomohou správně se rozhodnout v dlouho zvažované záležitosti,
nabídnou východisko ze zdánlivě beznadějné životní situace, anebo třeba jen
rozptýlí nedůvodné obavy, které však klientům dlouho nedaly spát. A i když se
mnohdy setkávám s podobnými příběhy a problémy, přicházejí s nimi vždy
noví a noví lidé, pro které je naše poradna zastávkou na cestě při řešení jejich
problémů. 
 
Proto bych Charitě Jablunkov, a Bezplatné právní poradně především, popřál i
do roku 2018 mnoho nových klientů, kteří se nebudou ostýchat a seberou
odvahu přijít za námi se svými starostmi a žádostmi o rady, protože jen tak
mohou využít pomoci, kterou jim v rámci této služby Charita Jablunkov nabízí.

 
Mgr. Martin Bielesz,

advokát Advokátní kanceláře HAJDUK & PARTNERS s.r.o

Bezplatná právní poradna
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Daria Hóta, vedoucí služby
Kontakt: 733 592 289

Email: rafael@jablunkov.charita.cz

Poslání:
Chceme po vzoru archanděla Rafaela provést jedince, rodinu aktuálním těžkým
životním obdobím k lepšímu zítřku. Základním pilířem těchto služeb je křesťanská
láska k bližnímu. 
 

Zásady služby:
Usilujeme o to, aby naše jednání vždy vycházelo z křesťanských hodnot.

Bratrská láska, radost z dávání, empatie, úcta, otevřenost, pravdivost 
a profesionalita.

 

Služby:
Šatník u Rafaela
Člověk pro člověka
Sklad pro mimořádné události
Setkávání u Rafaela

 

V roce 2017 jsme pro Vás v centru připravovali tyto aktivity: 
Doučovací skupinka, děti 1 a 2. stupně ZŠ
Tvůrčí a aktivní maminky
Skupina modlících se maminek
Setkání Al-anon, společenství příbuzných a přátel alkoholiků
Ma-Mi klub

 

Veškeré aktivity centra byly vedeny našimi dobrovolníky. Děkujeme!

"Chceme dělat jen malé věci s velkou láskou." Sv. Matka Tereza



Statistické údaje za rok 2017
V roce 2017 byla pomoc poskytnuta 171 rodinám a jednotlivcům. 
Tuto pomoc poskytovalo 23 dobrovolníků a 3 pracovníci centra. 
Celkově bylo předáno 1000 balíčků potravinové a materiální pomoci.
 
72% klientů centra tvoří občané města Jablunkov
23% klientů tvoří občané okolních spádových obcí charity 
5% tvoří klienti z jiných oblastí

...ALE NEBOJTE UMÍME PRACOVAT I ODPOČÍVAT...

Centrum pomoci sv. Rafaela

„Konejte dobro, a zlo vás nepotká. 
Dobro je opravdová modlitba a spravedlivá almužna, spíše než nespravedlivé

bohatství. Dávat almužnu je lepší než hromadit zlato.“ 
Tobiáš 12, 7b-8

PŘÍBĚH Z PRAXE: 
Anežka je milá a sympatická slečna. Velmi se těšila do první třídy a nemohla se dočkat, až
skončí prázdniny. Týden před začátkem školního roku začala Anežka na maminku tlačit, že je
potřeba koupit aktovku, papuče a další věci ze seznamu, který dostali u zápisu do školy. Její
maminka byla zoufalá, jelikož neměla peníze. Byla samoživitelka se třemi dětmi. Neměla
manžela ani rodiče, kteří by ji mohli pomoci. Jak to dopadlo? Anežka šla do první třídy se starou
aktovkou po svém bratrovi, se starým pouzdrem, sesbíranými pastelkami, které našla doma a v
papučích, ze kterých ji už skoro lezl prst. Všechny děti ve třídě se chlubily novými věcmi, jen
Anežka v koutě smutnila. Když si potom jeden kluk všiml, že Anežka má starou aktovku a děravé
papuče, začal se jí posmívat. Za chvíli se přidala celá třída. Od té doby má Anežka problém
nejen ve třídě, ale i ve své hlavě. Uvěřila, že je horší než ostatní děti.
Tento a další příběhy nás všechny v centru přesvědčily, že je potřeba pomoci právě těmto
dětem. Ony nemohou za to, že jejich rodiče z různých důvodů nemají peníze. Tento příběh
nás nakopl vymyslet benefiční akci S koloběžkou pro Charitu, jejíž výtěžek vždy putuje na
nákup školních pomůcek. Co mám ráda na centru? To že pro nás žádný problém není příliš
velký. Chceme postupně podporovat a motivovat ke změně myšlení a jednání každého,
kdo k nám přijde pro pomoc. Společně jsme silnější. I přes všechny těžkosti a neúspěchy,
mě moje práce v centru naplňuje a dává mi chuť k životu. 

 
Daria Hóta, vedoucí Centrum pomoci sv. Rafaela  
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Mgr. Monika Rojčíková, 

vedoucí a sociální pracovník
Kontakt: 731 489 675
Email: chps@jablunkov.charita.cz

Poslání služby?
Posláním Charitní pečovatelské služby je poskytování individuální podpory a
pomoci seniorům a osobám se zdravotním postižením. Služba nabízí pomoc a
podporu v péči o vlastní osobu, domácnost i mimo ni. Usilujeme o co nejdelší
setrvání klienta ve svém domácím, přirozeném prostředí tak, aby mohl žít běžný
způsob života i přes jeho nepříznivou životní situaci.
 

Komu poskytujeme službu? 
Seniorům a osobám od 19 let se zdravotním postižením, kteří jsou závislí na péči
druhé osoby (nezvládají péči o vlastní osobu a domácnost) anebo potřebují
pomoc ve své nepříznivé životní situaci, která byla způsobena zhoršeným
zdravotním stavem, úrazem apod.
Službu poskytujeme osobám žijícím na území města Jablunkov a na území obcí:
Písečná, Písek, Bukovec, Návsí, Hrádek, Bocanovice, Milíkov, Košařiska, Dolní
Lomná, Horní Lomná, Mosty u Jablunkova, Hrčava.
 

Komu službu nemůžeme poskytnout? 
Osobám, které zvládají péči o vlastní osobu a domácnost, neocitly se v nepříznivé
sociální životní situaci (např. aktivní, samostatná osoba v seniorském věku), 
osobám, které potřebují pouze zdravotní péči, 
osobám, které jsou hospitalizovány v nemocničním nebo obdobném zařízení, 
osobám, které nezajistí bezpečné prostředí pro výkon Charitní pečovatelské
služby.
 

Kdy službu poskytujeme?
Pondělí až pátek od 7:00 do 20:00 hod.
Sobota a neděle od 7:00 do 13:00 hod.

"Chceme dělat jen malé věci s velkou láskou." Sv. Matka Tereza



Zásady poskytované služby:
Pracovníci ve svém jednání vycházejí z křesťanských hodnot, které se
odráží v následujících zásadách.

Individuální přístup (klient je pro nás jedinečnou a neopakovatelnou
bytostí, s každým klientem pracujeme podle jeho potřeb a přání).
Empatie (vnímáme a díváme se na důvody a způsoby jednání klienta
s pochopením, snažíme se porozumět jeho pocitům a motivům).
Svobodná volba (podporujeme a respektujeme rozhodnutí a volbu
klienta, který má právo kdykoliv službu z vlastního rozhodnutí přerušit či
ukončit).
Partnerství (přistupujeme ke klientovi jako k rovnocenné bytosti,
spolupracujeme a plánujeme službu s klientem).
Úcta (respektujeme klienta jako svobodnou lidskou bytost s vlastní vůlí,
přistupujeme k němu vstřícně a bez předsudků).
Důstojnost (v domácnosti klienta se pracovník pohybuje a jedná výlučně
dle pokynů klienta či blízkých osob, pracovník během poskytování pomoci
při osobní hygieně dbá na dodržování přiměřené intimity).
Mlčenlivost (pracovníci zachovávají mlčenlivost a respektují soukromí
klienta, o klientovi nehovoří s žádnou třetí osobou).
Profesionalita (pracovníci usilují o zvyšování kvality poskytované služby
celoživotním učením se, duchovním a profesním formováním, vzájemným
sdílením zkušeností a odborných znalostí).

 
 

ROK 2017 BYL PO NÁS PRŮLOMOVÝ! 
DĚKUJEME, ŽE JSTE BYLI S NÁMI.

Charitní pečovatelská služba



Dovolte mi, abych Vám představila naši Charitní pečovatelskou
službu a ohlédla se za prvním rokem jejího působení. 

 
 

Služba vznikla v lednu roku 2017, vznik předcházelo úspěšné výběrové řízení
na „pokračovatele“ pečovatelské služby Města Jablunkov. Jedním z prvních
kroků bylo určení si patrona služby. Po dlouhém přemýšlení jsme se rozhodli,
že tuto službu chceme svěřit pod křídla svaté Matky Terezy, jejíž motto provází
Charitu Jablunkov již od samotného založení organizace.
 

Po prvotním rozkoukání jsme se snažili navázat na péči, kterou v minulosti
poskytovala pečovatelská služba Města Jablunkov. Velké plus jsme cítili v tom,
že tým pečovatelek a zázemí služby se nezměnilo. Postupně jsme však zjistili,
že základem minulé pečovatelské služby byl hlavně rozvoz obědů a
poskytování péče v domě s pečovatelskou službou. Vnímali jsme, že musíme
udělat změnu a pečovatelskou službu nasměrovat jinou cestou. Cestou, která
povede do domácnosti osob, které potřebují pomoci ve své nepříznivé sociální
situaci. 
 

V polovině roku jsme udělali několik základních kroků pro změnu služby. Na
základě požadavků zájemců o službu jsme rozšířili službu i mimo město
Jablunkov a to o dalších dvanáct okolních vesnic. Prodloužili jsme služby o 3
hodiny, začali jsme péči poskytovat v pracovních dnech od 7-20 hodin, což se
nezměnilo do dnešního dne. 
 

Nově jsme taktéž zřídili živnostenské podnikání, abychom nabídli rozvoz
obědů klientům, kterým byla po vzájemné dohodě služba ukončena. Pro tým
pečovatelek, i když bylo vše při starém, bylo hodně věcí nových – časem se
služba začala poskytovat i mimo dům s pečovatelskou službou, za klienty se
muselo chodit pěšky, jezdit na kole nebo hromadnými dopravními prostředky. 
Noví klienti byli často imobilní, nebo velmi těžce nemocní a péče o ně byla
náročnější než dříve. Dále bylo nutné osvojit si psaní individuálních plánů
klientů a mnoho dalších záležitostí, které se službou souvisí.
 
Pro mě jako vedoucího služby, byl tento rok velmi těžký. Docházelo totiž ke
změnám, které se musely nově nastavit, zavést, pro tým pracovníků osvojit a
začít využívat v praxi, dále bylo nutné změny vysvětlit klientům a blízkému
okolí, často docházelo k opětovnému vysvětlování a obhajování těchto změn. 
 

 

Charitní pečovatelská služba

"Chceme dělat jen malé věci s velkou láskou." Sv. Matka Tereza



 

Během roku se pečovatelky nedokázaly ztotožnit s novým směřováním služby
a do konce roku 2017 tři ze čtyř pracovnic podaly výpověď a odešly. Pro mě a
paní ředitelku to znamenalo hledat a najít vhodné pracovníky, zpětně však
můžu říct, že se vše podařilo, dokonce jsme rozšířili pracovní tým a dnes
máme výborný tým pracovníků, za což moc děkuji.
 

Zpětné vazby od lidí, kterým pomáháme, mi ukazují, že cesta Charitní
pečovatelské služby se vydala správným směrem. Přála bych si, aby naše
pečovatelská služba nadále pomáhala všem lidem, kteří to potřebují, tam, kde
je to nejpřirozenější - v jejich domácnostech. 
 

Pracovníkům přeji hodně úspěchu v práci, aby to pro ně byla práce
smysluplná, více dávající než beroucí. 
 

Pro sebe si přeji dostatek síly, pokory, dostatek empatického vnímání a
správných rozhodnutí. Vím, že bez Božího požehnání by se vše tak nezměnilo
a nevyřešilo. Proto chci poděkovat a poprosit o Boží ochranu pro každého
z nás.  

Za Charitní pečovatelskou službu 
vedoucí služby Mgr. Monika Rojčíková. 

Charitní pečovatelská služba
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Kontakt: 728 422 437, 733 755 843
Email: info@jablunkov.charita.cz

O co se jedná? 
Jedná se o hospodářskou činnost Charity Jablunkov založenou v roce 2017. 
 
Proč? 
Potřebovali jsme reagovat na potřeby zdejších seniorů, kteří však ještě nebyli v
tak nepříznivé sociální situaci, aby museli využívat Charitní pečovatelskou službu. 
 
Jak jsme začali? 
Tato činnost začínala rozvozem obědů seniorům z Jablunkova. Během roku 2017
však začaly přibývat žádosti zdejších občanů o další pomoc jako  je praní a
žehlení prádla, úklid domácnosti, péče o zahradu, pomoc se sklízením uhlí a
dřeva. 
 
Nová výzva?
V Charitní pečovatelské službě jsme si začali všímat také nedostatku
polohovacích postelí pro náš Jablunkovský region. Jelikož sami z praxe v terénu
víme, jak těžká je péče o imobilního člena rodiny bez pořádného vybavení,
rozhodli jsme se v příštím roce získat peníze na pořízení polohovacích postelí,
polohovacích pomůcek a jiných kompenzačních pomůcek pro naše klienty a
nemocné  z regionu Jablunkovska.
 
Jsme vděční, že i díky této hospodářské činnosti Charity Jablunkov můžeme
pomáhat tam, kde zatím sociální služby nedosáhnou. Věříme, že i nadále jako
křesťanská organizace, budeme schopni pružně reagovat na potřeby zdejších
občanů. 
 

IČP: 1011592312
Adresa: Školní 1234, Jablunkov
 

"Chceme dělat jen malé věci s velkou láskou." Sv. Matka Tereza



KALENDÁŘ CHARITNÍCH AKCÍ 2017
1.-15. 1. Tříkrálová sbírka
6. 1. Koledování 3 králu po Městském úřadě v Jablunkově
19. 1. Počítání tříkrálové sbírky
20. 1. Setkání vedoucích skupinek TKS
9. 2. Ples Charity Jablunkov
16. 3. Charitní rada
19. 3. Svěcení nových prostor Denního stacionáře sv. Josefa a nové Charitní
pečovatelské služby sv. Matky Terezy
20. 3. Slavnostní mše sv. na svatého Josefa
3.-7. 4. Pečení velikonočních beránků
8. 4. Balení koláčů a beránků
9. 4. Velikonoční koláč
18. 4. Teambuilding pracovníků Charity Jablunkov
27. 4. Supervize
19. 5. Duchovní obnova pro pracovníky Charity Jablunkov
31. 5. Charitní pouť Ludgeřovice
8. 6. Charitní rada
16. 6. Supervize
20. 6. Den otevřených dveří v Denním stacionáři sv. Josefa
1. 7. - 31. 8. Charitní dveře dokořán, každé prázdninové úterý
16. 7. Benefiční závod S koloběžkou pro Charitu, prodej výrobků
8. 8. Kontrola vyrovnávací platby z MSK
19. 8. Neznáme se, poznejme se, Mosty u Jablunkova, prodej výrobků
25. 8. Supervize
1. 9. Zahájení projektu: Dovolme pracovat těm, kteří chtějí, ale zatím nedostali
šanci, z Evropských sociálních fondů
21. 9. Kontrola veřejné sbírky MSK
2.-6. 10. Týden sociálních služeb
18. 10. Charitní rada
3. 11. Supervize
6. 11. Kontrola OSSZ
24. 11. Celocharitní školení BOZPO
1. 12. Duchovní obnova pro pracovníky charity
6. 12. Posvěcení nového auta a Mikulášské setkání s klienty v DPS
14. 12. Předvánoční prodejní výstava
17. 12. Vánoční jarmark, prodej výrobků
18. 12. Vánoční posezení pracovníků Charity Jablunkov
21. 12. Vánoční posezení pro klienty stacionáře a rodinné příslušníky
24. 12. Vánoční večeře pro osamělé



TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2017



VELIKONOČNÍ KOLÁČ 2017

DĚKUJEME! Vám, kteří jste nám vypůjčili své trouby a formy na pečení beránků!
Díky Vám jsme v rekordním čase napekli 530 beránků a 80 balíčků medových
perníčků! 
DĚKUJEME! Našim dobrovolnicím, které se podílely na brigádách a pomohly nám
tak v pečení a balení beránků nejen v Charitě!
DĚKUJEME! Farníkům za napečené koláče, zákusky, beránky, zajíčky a mnoho
dalších cukrovinek, které přinesli. Díky Vám, jsme ještě připravili cca 200 balíčků
koláčů.  
DĚKUJEME! Vám, kteří jste darovali finanční dar. Váš dar byl opravdu darem
srdce pro UKRAJINU.

Účel č. 1: Charita Melitopol, Ukrajina
Koupě a rekonstrukce domu pro účely hospice Božího Milosrdenství
o. Peter Krenický, cca 50% částky
 
Účel č. 2: Charita Tjačiv, Ukrajina
SOS balíčky pro lidi ve válečné zóně; Vznik církevní mateřské školy
partnerské město Tjačiv, cca 50% částky

"Chceme dělat jen malé věci s velkou láskou." Sv. Matka Tereza



ZÁVEREČNÉ SLOVO A POŽEHNÁNÍ 
P. FARÁŘE JANUSZA KIWAKA

 
Je za námi další společný rok 2017. 

Z celého srdce chci poděkovat Charitě Jablunkov za výbornou
spolupráci s naší farností. 

Přeji Vám, aby se i nadále s pomocí Boží šířilo toto charitní dílo
po celém Jablunkovsku. 

Přeji, aby pracovníci měli vždy dost sil a trpělivosti v této
náročné práci a zároveň službě. 

Přeji Vám, aby i naši jablunkované a górole 
uměli ocenit Vaši práci a úsilí, které vynakládáte proto, 
abyste mohli pomáhat tam, kde je to nejvíce potřeba. 

 
Bůh Vám žehnej a provázej Vás na další cestě v roce 2018.

o. Janusz Kiwak, proboszcz 
 

Srdečné Pán Bůh Zaplať Vám všem za Vaše modlitby, dobré
slovo, pomoc, dary a přítomnost. Velmi si toho vážíme!

 
Během celého roku 2017 bylo odslouženo 24 mši svatých na tyto úmysly: 
O Boží požehnání pro činnost a díla Charity Jablunkov, za její pracovníky,
spolupracovníky, dobrovolníky a dobrodince, za všechny koledníky tříkrálové
sbírky, jejich rodiny a o požehnání pro jejich duchovní, osobní, pracovní, školní
život.
O požehnání a dary Ducha svatého pro celou farnost Jablunkov, město
Jablunkov a přilehlé obce, za celý Moravskoslezský kraj a lidi, kterým byla
svěřená úřední a vládní moc rozhodovat.

 
S přáním požehnaného a radostného roku 2018 

Mgr. Lucie Szotkowská, ředitelka a celý team Charity Jablunkov.
 

1.

2.



VÝROČNÍ ZPRÁVA 2017

ÚČETNÍ ZÁVĚRKA CHARITY JABLUNKOV 2017
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DĚKUJEME!
PAN BÓG ZAPŁAĆ!

V ROCE 2017 NÁS PODPOŘILI:
 

Ministerstvo práce a sociálních věcí
Moravskoslezský kraj

Evropský fond sociálních věcí, operační program Zaměstnanost
Evropský fond pro regionální rozvoj 

Ministerstvo pro místní rozvoj
Město Jablunkov

Farnost Jablunkov
Obec Bukovec

Obec Mosty u Jablunkova
Obec Horní Lomná

Advokátní kancelář HAJDUK & PARTNERS
kpstatika stavby s.r.o

LEXONA s.r.o.
BeskydNet 

 a mnoho fyzických osob a anonymních dárců! 
 

SRDEČNÉ PÁN BŮH ZAPLAŤ!


